

a száma, akik a kultura hívóinak áldozatos táborához tartoznak.

**A temetés**

Szerdán délelőtt fél tizenkét órakor temetik dr. Szalay Józsefet a Kulturpalota oszlopcsarnokából. A temetés időpontját azért tüzték ki ilyen későre, mert a családnak Ausztriában és megszállt területen is élnek olyan rokonai, akik közölték, hogy részt kívánnak venni az elhunyt végelszívásán. A koporsót kedden rávatalozzák föl a muzeum kupolacsarnokában, ahonnan a temetés időpontjában fogják kivinni az oszlopcsarnokba. A halottat elbucszatja a belügyminiszter kiküldötte, akinek nevét később közlik, a város nevében dr. Tóth Béla polgármesterhelyettes, a Dugonics Társaság és a társadalmi egyesületek nevében dr. Tonelli Sándor, az egyetem nevében pedig a karközi ülés hétfőn hozott határozata értelmében dr. Várkonyi Hildebrand egyetemi tanár tart beszédet.

A polgármester a város nevében hatalmas koszorút küldött Szalay József koporsójára. A város színeiből összeállított selyemszalag fölírása:

„Kitűnő polgárának — Szeged sz. kir. város közönsége.”

**A részvétel**

A mély gyászborult családot az ország minden részéből elárasztják a részvétlevellel. Dr. Pálffy József polgármester a következő levelet intézte az özvegyhez:

„Méltóságos Asszonyom! Fájdalmas megilletődéssel értesültem kedves férjének, a város kitűnő polgárának, régi jó barátomnak váratlan elhunytáról. Halála nemcsak szeretett családjára nézve jelent fájdalmas és pótolhatatlan veszteséget, hanem gyászborította ezt a várost is, amelynek az Elköltözött egyik legértékesebb polgára volt. Bensőséges kegyelettel tartjuk meg emlékezetünkben őt és el nem múló megbecsüléssel idézzük magunk elé azt a kultura iránt érzett olthatatlan szeretetet, amely a polgári kötelességet messze meghaladva mindenkor oly szívesen állította a közszolgálatába értékes polgárunk, kitűnő munkatár-

sunk magasfoku műveltségét, ritka tudását. Tapasztalatait, hozzáértését igen sokszor vette a város hatósága igénybe és csak hálával és elismeréssel gondolhatunk vissza az elköltözöttre, aki egy a th. bizottságban, mint azonkívül, mindenkor izzó városszeretetről tett tanúságot. Mély-séges gyászában fogadja Méltóságos Asszony úgy a magam, mint a város hatósága nevében kifejezett őszinte részvétem nyilvánítását. Dr. Pálffy József polgármester.”

**A Budapesti Nemzetközi Vásár látogatói az idén is beszélhetnek rádióhoz tartozóikhoz**

A Budapesti Nemzetközi Vásárok egyik legnépszerűbb attrakciója a rádióüzenet-közvetítés. A közönség, amely mindig csak hallgatója a rádióknak, a vásáron előadóvá avasza: bárki odaállhat a vásár Studiójában felállított mikrofon elé és saját szavaival mondhat üzenetet, vagy küldhet üzleti természetű utasítást hozzátartozóinak, alkalmazottainak. Az elmúlt évek tapasztalataiból jól tudja mindenki, hogy a rádióban megszólaló ismerős hang páratlan élményt jelent annak, akinek szól és különleges mulattató szórakozást mindenki részére, hiszen a sorra elhangzó üzenetekből és a folyton változó hangokból a rádióműsornak olyan csokra kerekedik ki, hogy még hetek, hónapok múlva is örömmel emlegetik.

Az idei Nemzetközi Vásáron a közönség a következő időpontokban állhat a vásár területén mikrofon elé:

Április 30-án, pénteken a vásár megnyitójának napján 15.30—16 óráig.

Május 1-én, szombaton 15—16.10 óráig.

Május 2-án, vasárnap, 6-án, áldozócsütörtökön és 9-én vasárnap 9.10—9.55-ig, 12.30—13.55-ig és 15.30—16.55 óráig.

A vásár többi napján, május 3-án, 4-én, 5-én, 7-én, 8-án és 10-én 11.15—11.55-ig, 13.15—14.30-ig és 15.30—16.40-ig.

A kialakult gyakorlat szerint, azok, akik a vásár mikrofonja elé akarnak állni, még oda-haza megbeszélnek hozzátartozóikkal, hogy melyik időpontban „lessék” a rádióban az ismerős hangot. Természetesen, aki ilyen előre meghatározott időpontban akar a mikrofon elé kerülni, annak idejekorán legalább fél nappal előbb kell ezt a szándékát a vásár Studiójában bejelentenie. A rádióüzenet díja husz szög 150 P, husztól negyven szög P 2.50.

A területében hatalmasan megnövekedett és szenzációs látványosságban tetemesen bővült vásár — egyébként — már teljesen felépült és zöldlombos, tarkavirágos tavaszi környezetben büszkén várja pénteki ünnepélyes megnyitását.

**Kerékpárosok!**

Elsőrendű kerékpárokat engedményes árban részletre adom. Gumikat és alkatrészeket most filléres Szántó Sándornál, árban kaphat Szeged, Kiss D. utca 11st u. 2

**A szegedi MANSz Tormay Cecil emlékünnepele**

Shvoy Kálmánné és Imecs Györgyné beszéde Tormay Cecilről

(A Délmagyarország munkatársától.) Hétfőn délután teljesen megtelt a leánygimnázium tornaterme, ahol a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének szegedi csoportja Tormay Cecile emlékünnepelet tartott. Az ünnepségen megjelent Glattfelder Gyula megyéspüspök Sopsich János prépost kíséretében, dr. Buócz Béla főkapitányhelyettes és felesége, dr. Pálffy Józsefné, dr. Szepessy Aladár pénzügyigazgató és felesége, dr. Paraszkay Gyuláné, dr. Tóth Béláné, dr. Veres Elemérné és még sokan mások.

A Híszkegy elénekése után vitéz dr. Shvoy Kálmánné, a MANSz elnöke mondott bevezető beszédet.

— Tormay Cecile egyénisége — mondotta — olyan rendkívüli, hogy semmiféle dicsőítő szavunk nem elegendő annak felmérésére. Keressük és kutatjuk a multnak azokat a szép és nagy mozzanatait, melyekből erőt meríthetünk további áldozatos munkánkhoz. Honnan meríthetjük ezt az erőt, ha nem Tormay Cecile nagy példaadásából.

Ezután vitéz dr. Imecs Györgyné, a MANSz diszelnöke tartott emlékbeszédet Tormay Ceciléről

— Tormay Cecile életében a mi életünk is, minden magyar asszony élete, akik „egymás kezét fogva a Krisztus jelölte úton járunk!” Ezt mondta Tormay, Hazánk legszomorubb idejében, 1919-ben. Ekkor alapította meg a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségét, a nagy asszonyi erő és összefogás táborát, amelynek zászlójára ezt írta: „A föld, amelyen állunk, az ég, amely ránk borul: a haza és a hit! Ez kössön össze minket testvéreink!” A háború, a forradalom így változtatja át a nádudvárdi báz fiatal, álmodozó, önmagának élő, befelé néző lelket, életbe kilépő, aktív vezérré! Ezt a szervező vezetést ismertem meg Szeged Tormayban akkor, midőn először jött ide, hogy itt megalapítsa a MANSz-t. Mástkor is, többször örömmel jött hozzánk. Szegedre. Az élő szó hangja, ereje összefogta mindazokat, akik eddig csak művein keresztül éreztük magunkat közelállóknak hozzá!

— Tormay rajongója minden szépnek. Ennek az aranykévének első sugarát — folytatta beszédjét dr. Imecs Györgyné — a „Régi ház” vetítette felém. A hatást ma is oly élénken érzem, mint akkor, amidőn fájó sóhajjal csuktam a lap utolsó szava után a fedelet. Lágy, enyhe, ősz nap jelképe nekem ezt az írást.

— Szeged engem is közel hozott hozzá. Tavaly levelet kaptam tőle és alighogy ez a levelet összehajtogattam, alighogy félretettem... ma már ereklye lett belőle. Írás, simogatás, meleg, abból az asszonylélekből, aki egy női Kazinczy elvonultságában is olyan intenzíven közöttünk élt, velünk sírt, örült, fáradozott, lelkendezett, velünk hívta: „keresztény magyar asszonyok seregével.”

A nagy hatást keltő emlékbeszéd után Antalffy Lászlóné Tormay Cecile műveiből olvasott fel részleteket, majd Szász Gyuláné alelnökő mély átérzéssel olvasott fel több Tormay Ceciléről szóló költeményt. Végül Schill Fülöpné a MANSz ügyvezető elnöke mondott záróbeszédet.

— Egyéniségének és szellemének nagyságát — mondta többek között — csak 1923-ban, a szegedi MANSz megalakulásakor értettem meg igazán, ekkor a közvetlen megismerés rádöbbentett annak megértésére, hogy írói és költői diadalaink oly boldogító szolgálata helyett miért kellett a családfaragás mérhetetlen szenvedéseit vállalnia.

Schill Fülöpné ezután elszavalta Tormay Ceciléhez írott szárnyaló költeményét, amelyet meleg ünnepeléssel fogadtak. Az emlékünnepelet a Himnusz elénekése fejezte be.

**1000**

**pengő jutalom**

**Délmagyarország előfizetőinek!**

**Ohvellenül vegyen részt a Délmagyarország propaganda-akciójában, hogy az 1000 pengőből részesedjen.**

Egyezer pengő jutalmat osztunk ki a Délmagyarország május 1-én kezdődő propaganda akciója keretében a régi előfizetők között. Első díj készpénzben 100 pengő, 2. díj ajándéktárgy 100 pengő értékben, 3. díj készpénzben 50 pengő, 4. díj ajándéktárgy 50 pengő értékben, 5. díj készpénzben 30 pengő, 6. díj ajándéktárgy 30 pengő értékben, 7. díj készpénzben 20 pengő, 8. díj ajándéktárgy 20 pengő értékben, 9—18-ik díj előfizetési nyugta 20 pengő értékben, 19—28-ik díj 10 készpénzdíj a 10 pengő, 29—38-ik díj 10 ajándéktárgy a 10 pengő értékben, 39—50-ik díj 20 előfizetési nyugta a 10 pengő értékben, összesen 1000 pengő.

Minden előfizetőnk résztvesz ebben az akcióban, aki a Délmagyarországnak május hónap folyamán legalább egy új féléves előfizetést szerel. Mindenki annyi eséllyel vesz részt az akcióban, ahány új előfizetést szerel. A jutalmak három csoportban kerülnek kiosztásra. Az első június végével, ha 50 előfizető vesz részt az akcióban. A második augusztus végével, ha további 50 és a harmadik csoport október végével, ha ismét további 50 résztvevője lesz az akciónak.

Egy-egy előfizető mindhárom csoportban pályázhat jutalomra. A pályázóra mindössze az a kötelesség hárul, hogy a megszerzett előfizető nevét és címét bejelenti a kiadóhivatalnak.

Ohvellenül vegyen részt a Délmagyarország propagandaakciójában, hogy az 1000 pengőből részesedjen.

Az Angol-Magyar Bank Rt. Igazgatósága, valamint az intézet szegedi fiókjának vezetősége mély fájdalommal jelenti, hogy

**dr. Szalay József**  
ur

ny. kerületi főkapitány, a II. oszt. érdemkereszt tulajdonosa, az intézet szegedi fiókjának választmányi tagja

elhunyt.

A megboldogult szegedi fiókjintézetünk választmányának megalakulása óta tagja volt, ki ismereteinek és tapasztalatainak gazdag tárházából merített bölcs tanácsaival sok ízben nyújtott munkánkban támogatást.

Emlékét hálás kegyelettel őrizzük meg.